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E-DEFTER BERATLARININ AYLIK VEYA GEÇİCİ VERGİ 
DÖNEMLERİ BAZINDA YÜKLEME TERCİHLERİ 31 OCAK 
2022'YE KADAR YAPILABİLECEKTİR 
 
 
Bilindiği üzere, 19 Ekim 2019 tarihli ve 30923 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan 1 Sıra No'lu Elektronik Defter Genel 
Tebliğinde değişiklik yapan 3 Sıra No'lu Elektronik Defter 
Tebliğin “4.3.4” bölümü doğrultusunda aylık dönemler için 
oluşturulacak e-Defterlerin berat dosyalarının aylık veya 
geçici vergi dönemleri bazında yüklenebilmesi imkanı 
getirilmişti.  
 
Konuya ilişkin olarak, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 
10.01.2022 tarihinde www.edefter.gov.tr internet 
sitesinde duyuru yapılmıştır. 
 
Bu bağlamda; 
 
01/01/2022 tarihi itibarıyla e-Defter uygulamasına dahil 
olan mükelleflerden; 
 
 Geçici vergi dönemleri bazında berat yükleme 

tercihinde bulunmak isteyen mükelleflerin, mali mühür 
veya elektronik imza ile www.edefter.gov.tr sitesinden 
“e-Defter uygulaması” na giriş yaparak “Bilgi Güncelle” 
kısmının “Berat Yükleme Tercihi” bölümünden; Aylık 
yükleme / Geçici vergi dönemleri bazında yükleme 
şeklinde seçimlerini yapabilir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2021 yılında 11,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
167’dan fazla ülkede bulunan 1.728 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 97.292 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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 Yapılan tercih 31/01/2022 tarihine kadar e-Defter uygulaması üzerinden 
güncellenebilir. Bu tarihten sonra yapılan seçimin değiştirilmesi mümkün 
olmayacaktır.  

 
 Yapılan tercihler 2022/Ocak döneminden itibaren sisteme yüklenecek berat 

dosyaları için geçerli olacaktır. 
 
 Tercihlerini 31/01/2022 tarihine kadar yapmayan mükellefler, 2022 hesap 

dönemi berat dosyaları için Aylık Yüklemeyi tercih etmiş olarak 
değerlendirilecektir. 

 
Öteden beri e-Defter uygulamasına dahil olan mükelleflerin; 
 
 2021 hesap dönemi için yapmış oldukları “Berat Yükleme Tercihi” 2022 hesap 

dönemi için de geçerlidir. 
 

 2022 yılı için berat yükleme tercihini değiştirmek isteyen mükelleflerin, e-
Defter uygulamasına giriş yapıp “Bilgi Güncelle” kısmının “Berat Yükleme 
Tercihi” bölümünden; Aylık yükleme / Geçici vergi dönemleri bazında 
yükleme şeklinde seçimlerini yapmaları mümkün bulunmaktadır. 

 
Aylık yükleme tercihinde bulunulması durumunda, e-Defter berat dosyalarının 
yükleme sürelerini gösterir tablo için tıklayınız. 
 
Geçici vergi dönemleri bazında yükleme tercihinde bulunulması durumunda, 
e-Defter berat dosyalarının yükleme sürelerini gösterir tablo için tıklayınız.  
 
Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılan duyuruya ulaşmak için lütfen 
tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
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